

国内

“国考”计划补录2577人

据新华社北京电 记者7日从国家公务员局了解到,2025年度“国考”补录将于8日开始报名,本次补录共有27个部门参加,计划招录2577人,其中1900余个职位计划招录应届高校毕业生。参加了中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员笔试,公共科目笔试成绩合格,但未被原报考职位录用的人员可以报名。

根据国家公务员局发布的《中央机关及其直属机构2025年度补充录用公务员公告》,报考者自即日起,可以登录“中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员专题网站”(<http://bm.scs.gov.cn/k12025>)查询补充录用职位、招考人数、考试类别、资格条件、咨询电话等。5月13日之后,报考者可以登录专题网站查询资格审查结果和进入面试人员名单。

范思翔



建设正酣

河北省交通基础设施重点建设项目——石(石家庄)太(太原)高速公路改扩建项目建设正在按照节点要求稳步推进。据介绍,该项目起自石家庄绕城高速石家庄西收费站,止于井陉县天长镇核桃园村西的冀晋省界,全长51.636公里。 新华社发

“消费查”平台上线试运行

据新华社杭州电 记者从7日召开的全国市场监管系统优化消费环境经验交流现场推进会上获悉,在市场监管总局的指导下,由中国消费者协会开发的全国放心消费、无理由退货经营者信息查询平台——“消费查”上线试运行。

推进会上,市场监管总局和国家发展改革委联合发起倡议,鼓励实体店经营者积极参与异地异店退换货承诺活动,7家国内企业代表现场作出承诺:参与承诺的经营者将进一步规范经营服务行为,把好产品质量关,建立健全内部管理制度,制定异地异店退换货细则,严格履行异地异店退换货承诺;在营业场所醒目位置公开展示异地异店退换货流程,明确参与异地异店退换货的商品品类和范围,并主动告知消费者;积极接受相关部门的监督管理,健全消费争议解决机制,鼓励消费者反馈服务质量,接受社会公众监督。

张璇

商务部将对进口氯氟菊酯实施反倾销措施

新华社北京5月7日电 商务部新闻发言人7日表示,商务部决定自2025年5月7日起对原产于印度的进口氯氟菊酯实施反倾销措施,期限5年。

商务部新闻发言人表示,应中国国内产业申请,2024年5月7日,商务部依法对原产于印度的进口氯氟菊酯发起反倾销调查。在案件调查过程中,商务部严格按照法律法规和世贸组织相关规则进行调查,广泛听取了各利害关系方意见,充分保障各方权利,客观、公平、公正地得出调查结论,裁定自印度进口的氯氟菊酯存在严重倾销,中国国内产业受到实质损害,且倾销与实质损害之间存在因果关系,各印度公司被裁定的反倾销税率为48.4%至166.2%。

假劣肉制品整治行动来了

据新华社北京电 假劣肉制品整治行动来了!记者7日从市场监管总局获悉,整治制售假劣肉制品专项行动于4月至12月在全国开展,重点针对假冒牛(羊、驴)肉制品、冒充“原切肉”“鲜切肉”等排查整治。

此次专项行动聚焦制售假劣肉制品突出问题开展:重点排查整治生产企业、小作坊采购、使用来源不明、未经检验检疫或者检验检疫不合格的原料肉,以其他畜禽肉生产假冒牛(羊、驴)肉制品,超范围超限量使用食品添加剂,非法添加非食用物质,食品配料表标识与生产实际投料不符等问题。

重点排查整治城乡接合部、景区周边、大集庙会等重点区域的销售主体,以及烧烤店、火锅店等餐饮服务主体,以低价肉制品冒充高价肉制品、以预包装肉制品冒充“原切肉”“鲜切肉”等;重点排查整治网络食品交易第三方平台提供者对平台内肉制品经营行为、经营者发布的肉制品标识信息检查监控制度执行不到位,销售页面刊载的信息与实际销售肉制品的标签信息不符等问题;聚焦用户多、销量大的平台,紧盯“大V”“网红”带货的肉制品,加大抽检监测排查力度。

赵文君

又一“慰安妇”制度受害者去世

据新华社上海电 记者7日从上海师范大学中国“慰安妇”问题研究中心获悉,7日凌晨1时许,日军“慰安妇”制度受害幸存者小瑞奶奶(化名)在湖南华容县去世,享年96岁。截至目前,经研究中心调查确认的中国大陆地区登记在册的日军“慰安妇”制度受害幸存者只剩7人。

小瑞奶奶1930年生于湖南华容。1943年春夏之交,13岁的她不幸被进村日军抓获。2021年5月,小瑞奶奶在家人的支持和陪伴下,向中国“慰安妇”问题研究中心湖南调研小组讲述了她曾遭受的暴行。通过口述、实地调查及查阅当地县志和文史资料,研究中心确认了小瑞奶奶原日军“慰安妇”制度受害幸存者的身份。

小瑞奶奶的晚年生活宁静安乐,只是遗憾于没能得到日方的道歉和赔偿。

吴振东

国际

联合国报告显示人类发展进程放缓

据新华社联合国电 联合国开发计划署当地时间6日发布的一份报告显示,人类发展进程正经历前所未有的放缓。除新冠疫情期间外,报告预测今年全球人类发展进程缓慢,将为1990年以来最小增幅。

这份《2025人类发展报告——抉择时刻:人工智能时代的人类与可能性》指出,2020至2021年的特殊危机时期过后,人类发展进程非但没有持续复苏,反而出人意料地放缓。除全球发展减速外,富国和穷国之间的不平等现象正在扩大。

潘云召



印军战机坠毁

当地时间7日,在印控克什米尔首府斯利那加附近的普尔瓦马地区,人们围观飞机残骸。印度媒体《印度教徒报》援引政府消息人士的话报道,至少3架印军战机7日在印控克什米尔地区坠毁。 新华社发

美军再次发生航母舰载战机坠海事件

据新华社华盛顿电 美国媒体当地时间6日引用官方人士的话说,当日,一架从“哈里·杜鲁门”号航母上起飞的F/A-18F“超级大黄蜂”舰载战斗机坠入红海,这是美海军一周多时间内在红海发生的第二起此类事件。

多家美国媒体援引数名消息人士的话报道说,当地时间6日夜间,这架双座型F/A-18F“超级大黄蜂”战斗机在返回“哈里·杜鲁门”号航母降落时,因尾钩未能钩住阻拦索而导致拦阻失败坠海。

据报道,战机上的两名飞行员及时弹射逃生,后被搜救直升机救起,两人均受轻伤。美军方正对事故原因进行调查,坠海战机尚未被打捞起来。

据悉,“超级大黄蜂”战斗机造价超过6000万美元。4月28日,一架F/A-18E“超级大黄蜂”战斗机从“哈里·杜鲁门”号航母甲板坠落。

体育



女子五人制足球

6日,在内蒙古呼和浩特市举办的2025年亚足联女子五人制足球亚洲杯A组比赛中,中国队3比1战胜澳大利亚队。图为中国队球员熊静(右)在比赛中射门。

新华社发

长春亚泰主帅谢晖离任

据新华社长春电 深陷保级泥潭的长春亚泰足球俱乐部7日发布公告称,球队主教练谢晖及团队离任。

公告中写道:2025赛季中超联赛战罢前11轮,谢晖因球队战绩不佳主动请辞。经双方协商一致,即日起,谢晖不再担任长春亚泰队主教练职务。

谢晖于2024年4月接手长春亚泰,共率队参加中超联赛和足协杯赛事37场。上赛季中超联赛,他率队保级成功,排名第九位。本赛季前11轮战罢,亚泰队1胜2平8负,在联赛排名中垫底。

据悉,长春亚泰俱乐部目前正在与前北京国安队主帅里卡多·苏亚雷斯接洽。

周万鹏

沙滩足球世界杯八强出炉

据新华社塔那那利佛电 2025国际足联沙滩足球世界杯小组赛于当地时间6日结束,8支晋级球队产生,淘汰赛阶段即将打响。

西班牙、葡萄牙、意大利和白俄罗斯四支欧洲球队成功晋级。南美劲旅巴西和非洲代表塞内加尔均以各自小组头名出线,分别成为本届赛事中唯一闯入八强的美洲和非洲球队代表。伊朗、日本两支亚洲队伍分别以各自小组第二的成绩跻身淘汰赛。东道主塞舌尔队小组赛三战皆负,无缘出线。

本届沙滩足球世界杯5月1日在非洲岛国塞舌尔首都维多利亚拉开帷幕,共16支参赛队伍被分为4个小组进行循环赛,每小组积分排前两名的球队晋级八强。

据悉,本届赛事是沙滩足球世界杯首次在非洲举办。

韩旭